



主办单位：广东新快报社 广州市林业和园林局  
协办单位：广州地铁集团有限公司

●高质量发展——  
挺膺力行 绿美广州

城事

50位新快报幸运读者及家属

# 手栽青绿三尺许

**新快报讯** 春风万里，植绿当时。昨日恰逢一年一度的“植树节”，新快报50位幸运读者及其家属齐聚广州市儿童公园，齐心栽下一棵棵希望之树。

树枝上，片片手写卡，藏着大家最朴素的心愿：“希望小朋友健康成长”“希望爱情甜蜜”“希望生活像桂花一样香”……桂花飘香之际，紫薇盛放之时，相信这些愿望将一一成真。

“我为花城添绿”活动由广东新快报社与广州市林业和园林局共同主办，广州地铁集团有限公司协办。这项活动始于2012年，如今已12岁了。

十二年来，活动已成为新快报社品牌策划活动，也是羊城义务植树行动中的一张闪亮名片。其秉持倡导绿色生态、低碳环保、美化城市的公益理念；采用惠利于民，搭建平台促进亲子交流、见证友情、见证爱情的互动形式，备受读者追捧，在社会上赢得了良好口碑和美誉度。

“今年，我们活动的主题是：高质量发展——挺膺力行 绿美广州。”新快报社副总编辑李青在活动致辞中表示，“以高质量发展谋篇开局的今年，广州万象更新，生机盎然。我们希望能尽媒体之

责，和读者朋友们用实际行动为城市的绿美建设出一份力，为广州的生态环境和营商环境添一份彩。”

一周前，新快报发出了征集令，得到了广大读者朋友的积极响应，后台报名信息500多条。截至今年，“我为花城添绿”累计已有超12000人踊跃报名，参与者3478人。十二年来，活动共为花城添绿761棵，承载了761个故事、761个心愿。参与市民种下了无忧木、毛杜鹃、含笑、细叶紫薇、红花继木、宫粉紫荆、红花紫荆、黄花风铃木、角堇野牡丹、桂花等20多个树种。

新快报读者今年栽下的树，是细叶紫薇和四季桂。广州市儿童公园相关负责人告诉新快报记者，园方一定好好爱护它们。“细叶紫薇花期在7—9月，四季桂长年开花。我们会定期开展树穴松土、淋水、病虫害防治和施肥，让它们健康生长，如期开花！”

作为本次活动的协办单位，广州地铁近年来更加体现低碳生活的本质——不断采用新的技术，使地铁更加节能降耗。据悉，未来广州地铁还将面向乘客积极传播绿色出行、文明出行、安全出行的理念，力促广州生态城市的建立。

## 现场素描

### 回忆 “十年前打电话报名，今年微信留言报名”

“十年前微信还用得少，我打电话报名参加了新快报的‘我为花城添绿’活动，今年在微信后台留言报名。”林女士一家在大女儿5岁时跟着新快报一起在黄埔区的长洲公园种下了一棵树，今年大女儿马上就要中考了，来参加植树活动的变成了马上就5岁的妹妹小芯芯。

“这十年里，我们常常去看望我们那时种下的小树，虽然后来因为建设挪走了，但亲手种树的经历还是给我们全家留下了美好的记忆。现在，这份美好的回忆，就要让妹妹拥有啦！”在小卡片上，小芯芯让妈妈帮忙写上“爱护小树，快高长大”，自己拿笔画了可爱的小动物，然后用心地系上彩带挂在树上。

黄俊夫妇带着两个儿子，一大早从增城区新塘镇驱车赶往白云区的植树

点，他们亲切地将自己的两个儿子称为“洲哥”和“乐弟”。“我们去年就报名参加了新快报的植树活动，那时候，洲哥两岁，乐弟还在我的肚子里。到了今年，乐弟也能在旁边看我们种树了。”

洲哥到达时手里还挽着一黄一绿的小水桶，这是他平时居家种植的小工具，他熟练地接过一桶又一桶的水给树苗浇灌。妈妈介绍，自家阳台种了很多花花草草，甚至还有草莓，洲哥热爱照顾绿植，日常的松土、浇水等工作都是他自己动手做。“那些户外的、和绿色挂钩的事情我们都会让孩子参加。让他们明白植物也是一个生命，需要我们悉心呵护。”植完树后，妈妈在植树心愿卡上写下了对两个儿子最美好的祝福，“希望洲哥和乐弟能够兄弟同心，传承绿色希望，为花城添绿！”

### 爱情 “植树节就是我们的情人节”

“我俩不过情人节，对我们来说，植树节就是情人节。”处在热恋期的小余和蛋仔是现场唯一没有拖家带口的了。他们俩今年都二十多岁，恋爱时长已达5年。小余告诉记者，自己不喜欢情人节，因为到处都是人，商业氛围很浓。“高中的时候看偶像剧，就爱上了春游，每年都要和朋友一起吃春日蛋糕。因此，在我心里，植树节一直是一个非常重要的节日。”

小余和蛋仔谈恋爱后，小情侣就把

植树节当成情人节来过。两人一直期望能够亲手种下一棵属于他们的树，如今，这个愿望终于实现了。“种完树后，我们会吃饭、约会，走完那套既定流程。”小余幸福地向记者分享接下来的安排。心愿卡上，她写道：“就在这好好长大吧！争取每年来看你。”而蛋仔写的则非常正经：“绿水青山就是金山银山。”不过，蛋仔告诉记者，等以后有了小宝宝，还会再报名参加新快报的活动！

### 亲情 “绿树是我们给女儿最好的生日礼物”

熙熙今年三岁啦！今年，她带着自己的玩具小铲子加入植树行列。“我们是新快报‘我为花城添绿’活动的忠实拥趸。今年宝宝三岁，我们也报名了三年。”熙熙妈妈告诉记者，3月，是小熙熙出生的月份，报名新快报的植树活动已然成为家庭传统。

“绿色的树木就是我们给她最好的生日礼物。带女儿把绿色种在春

天，种一株幸福的树木，植一棵希望的花苗，愿它能长成苍天大树，福荫你的生命，愿它能长出朵朵鲜花，添色你的生活。”

在熙熙一岁时，就跟着爸爸妈妈参加了新快报的植树活动，那时她还要靠抱着。到了今年，熙熙已学会了走路。“到了明年她就应该能用铁锹为小树添上一杯土，浇上一桶水了吧！”

